

浅论如何抓好党建工作推动电力企业高质量发展

徐蜀湘

舟山华电风力发电有限公司

DOI:10.32629/ej.v2i5.255

[摘要] 随着社会的发展以及时代的进步,我国电力企业为了适应新时代社会发展的迫切需求,坚持社会主义市场经济改革方向,不断深化改革,以此来推动高质量发展。党的建设是党的事业不断取得胜利的重要保证,党建工作是电力企业特别是国有企业管理工作中的重要内容,如何在新形势下做好党建工作已经成为各大电力企业需要解决的重要问题。在经济社会发展中,党建工作具有强大的政治优势、组织优势和领导优势,能够保证经济建设的各项活动始终贯彻落实党中央的指示精神,坚定不移地走社会主义建设道路,推动经济建设平稳持续发展。基于此,文章就如何抓好党建工作促进电力企业高质量发展进行了研究。

[关键词] 党建工作; 高质量发展; 现实意义

1 新形势下电力企业开展党建工作的重要性

电力企业在开展党建工作的过程中,必须要高度重视该项工作,将党组织的凝聚力和战斗力加以充分发挥,紧密联系群众,有效实现自身的社会效益与经济效益。加强党的建设需要对党的方针指导与政策路线加以遵循,合理运用先进的科学技术与管理技术,并结合自身的具体情况,充分调动员工的积极性,提高党建工作的质量与效率。党建工作的顺利开展关系到企业的生存与发展,影响企业全体员工的切身利益,但是电力企业在实际工作中还存在不足,党建与经营改革发展“合而不融、融而不统”互促共进的问题亟待解决。

2 党建工作在电力企业促进经济发展中的现实意义

2.1 党建工作是电力企业推动经济发展的政治保障

党建工作围绕中心、服务大局,与业务工作相辅相成,这是做好党建工作的重要遵循。运用先进的理论指导工作实践,制定科学的路线方针,在促进经济建设方面发挥着强大的政治优势。党建工作能够将以习近平同志为核心的党中央决策部署落到实处,促使领导干部不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面加强党的领导,维护了党中央权威和集中统一领导,确保党始终总揽全局,顺利将政治优势、思想理论转化为经济发展的优势,引领经济建设步入创新、协调、绿色、开放、共享的可持续发展轨道。

2.2 党建工作是电力企业稳固经济发展的组织保障

党建工作坚持全面从严治党,能够净化内部发展环境,保证党员干部的先进性,遏制贪污腐败行为对经济发展带来的负面影响。同时,好干部要靠组织培养,形势越变化、党和人民事业越发展,越要重视干部培养,在常学常新中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在细照笃行中不断修炼自我,在知行合一中主动担当作为,保持对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心,做到信念坚、政治强、本领高、作风硬。面对经济建设的新任务,党建工作可以造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍,为经济发展提供组织保障,促使基层党组织将政治功能与服务功能相结合,有助于稳固经

济发展大局,取得事半功倍的经济发展的效果。

2.3 党建工作作为电力企业经济发展创建良好的环境

随着我国全面深化改革,党建工作有助于巩固党的执政能力,促使执政更加科学、民主,营造有序的经济发展的环境,激发企业发展活力。始终不忘“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”,充分发挥党员干部的模范带头作用,把改革发展中的热点难点作为电力企业党建的重点,把提高生产经营成效作为电力企业党建的出发点和落脚点,把党建工作的“软实力”变成企业发展的“硬支撑”,逐步扫除经济发展中的障碍,使党建工作为经济建设服务,不断提高经济发展的质量。

3 党建工作和经济发展关系阐释

3.1 经济发展为党建工作奠定物质基础

全面建成小康社会和全面建成社会主义现代化强国是“两个一百年”的奋斗目标,所以党建工作也必须要充分发展经济,只有这样,才能够解决“人民群众日益增长的美好生活需求和不平衡不充分的发展之间的矛盾”,解决发展均衡的问题,促进全体人民共同富裕。

3.2 党建工作作为经济发展提供政治保障

党的建设与国家各项工作的开展都要将经济建设作为重点,并且为经济建设提供服务,以保证实现国家治理体系和治理能力现代化,成为综合国力和国际影响力领先的国家。而经济要想取得发展,就必须具备稳定且长远的规划,在正确方针的作用下发挥其指引作用,在各项政策支持的基础上,对社会各界力量予以有效地调动。必须始终遵循党的领导,将其组织作用发挥出来,才能够保证党员干部模范性作用得以突显,确保经济的可持续发展。

3.3 党建工作明确经济发展方向

积极贯彻落实以经济建设为中心的发展路线,坚持四项基本原则,坚持改革开放。为实现经济的更好发展,也一定要借助党组织的领导,不断巩固基层党组织建设,对党员干部实施教育,使其自身的党性修养不断提升,增强政治鉴别能力,使得思想与行动能够和党组织保持一致。

3.4 同步发展党建工作和经济

强化党的建设与经济建设是中国共产党工作的要点,需要互相依赖与促进,所以要实现同步发展。而党的建设和经济发展并非独立,只有实现深度融合,才能够满足共同发展的目标。在这种情况下,要站在服务经济发展角度,强化党建工作开展力度,将党组织政治、组织、作风以及人才优势充分发挥出来,对组织、活动以及工作形式加以探索。不断强化作风的建设与思想方面的引导,构建与经济发展相适应的社会环境。

4 加强企业党建工作,促进经济发展的建议

4.1 提高党建意识,协同工作开展

电力企业要想在新形势下保证党建工作的顺利实施,必须要积极转变思想理念,提高认识,对党建工作加以充分重视。首先企业可树立党员的自信心,从整体上改变传统的工作理念,鼓励党员积极参与到党建工作中,充分发挥其榜样带头作用,保证基层工作的顺利实施。同时企业可从基层着手,改变党建工作的管理方式与手段,使工作能够与时代发展需求相符合,强化工作的时效性。此外,企业应对员工的实际需求加以充分考虑,将自身发展与员工利益进行有效协调,满足党员与职工的文化需求、精神需求和物质需求,强化其政治敏感度,从而打下坚实的群众基础,保证党建工作的顺利开展。

4.2 抓领导班子、建高素质队伍

为了给企业改革发展提供强大的政治、思想和组织保证,着重从三个提高入手。一是思想政治素质的提高,抓好“素质工程”。努力提高干部职工的整体素质,切实转变工作作风,带出一支能打硬仗、善打胜仗的职工队伍,为企业发展注入活力。二是业务技术水平的提高,抓好“凝聚工程”。从而使基层班子成员成为能干事、会干事、干成事的具有强烈凝聚力和感召力的领导班子,发挥思想政治工作的作用,把职工的热情、智慧和力量凝聚到完成发展目标任务上来。三是经营管理水平的提高,抓好“先锋工程”。发挥党委的政治核心作用、党支部战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。使领导干部成为有理想、有理论、懂经营、有实践、会管理、廉洁奉公、密切联系群众的带头人。四是不断创新提高党员教育质量,对于存在时间难统一、地域分散等现实困难的支部,运用“互联网+”思维,在线下组织党员开展正常组织生活的同时,通过远程技术、网上视频和微信推送,异地实时召开“三会一课”,实现党员教育线上和线下“双同步”。

4.3 加强党风廉政建设,为实现经济发展创建良好环境

建立科学的考核指标体系,明确考核目标和任务,把党建工作责任具体化,确保管党治党事有人干、责有人担。加强考核结果的运用,探索建立“述评考用”相结合的工作机制,强化追责问责的鲜明导向,把考核结果作为评先评优、表扬立功、选树典型、选拔任用、管理监督、责任追究的重要

依据,让党建工作考核结果的运用真正实起来。始终将党风廉政建设和反腐败作为党建工作重点,形成党委统一领导、纪委协调配合、群众支持反腐的工作运行机制。在实际工作中,要从合同、采购、招投标等工作中遏制腐败现象,加大对违法违纪行为的惩治力度,纠正不正之风;加强勤政促廉政建设,解决党组织执行力不足的问题,通过党政齐抓共管,为经济发展创建良好的环境;集中整治破坏发展环境的行为,严肃处理制度落实不到位、办事效率不高、服务意识缺失、审批时间过长等问题,并开展党组织满意度测评工作,对测评结果不合格的党组织进行批评教育。在专项整治中,要通过实地调研、引入第三方测评、邀请服务对象座谈交流等多种形式,了解党员干部的工作效果,围绕社会经济发展大局,规范市场运行秩序。

4.4 创建科学可持续的企业文化

文化是一个国家、一个民族的灵魂,也是推动企业改革发展的强大精神力量。企业文化建设必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以社会主义核心价值观为统领,不断推动企业文化的繁荣发展,为建设具有全球竞争力的世界一流能源企业提供科学的价值导向和强大的精神动力。在全面建设世界一流企业的伟大征程中,我们要更加自觉学好用好习近平总书记关于国有企业党的建设的重要论述这个制胜法宝,聚焦党建责任、选人用人、基层党建、党风廉政等突出问题,持续巩固、深化拓展全国国有企业党的建设工作会议精神落实成果,为建设新时代伟大工程当先锋、做表率。

5 结语

党建工作要与企业的品牌塑造、经营活动和管理创新紧密结合起来,以思想力驱动经济力,激发员工的内在活力,开发员工的动力源泉,提高员工的综合素质,这样就可为经济建设提供了强大的精神动力和智力支持,为推动经济持续、健康、稳定发展提供源源不断的内源动力。加强和完善党对国有企业的领导、加强和改进国有企业党的建设,使国有企业成为党和国家最可信赖的依靠力量,成为坚决贯彻执行党中央决策部署的重要力量,成为贯彻新发展理念、全面深化改革的重要力量,成为实施“走出去”战略、“一带一路”建设等重大战略的重要力量,成为壮大综合国力、促进经济社会发展、保障和改善民生的重要力量,成为我们党赢得具有许多新的历史特点的伟大斗争胜利的重要力量。

[参考文献]

- [1]王胜利.提升党建工作价值 推动企业高质量发展[N].国家电网报,2019(09):2.
- [2]蔡力铭.解析党建工作是促进经济发展的内源动力[J].经贸实践,2015(12):48.
- [3]胡俊英.加强企业党建工作 促进电力经济发展[J].行政事业资产与财务,2016(06):91+74.